
 Indira Gandhi National College Ladwa 
Curriculum Feedback                         Session : 2022-23 

Class: B.A.Ist                                        Sub.    : Sanskrit 

We are going to collect curriculum  Feedback form for the session 2022-23. 

We will take our comments seriously to improve our courses and your overall 

learning experience. 

1.   विषय के विए पाठ्यक्रम उपयुक्त है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

2. पाठ्यक्रम के उदे्दश्य अच्छी तरह से पररभावषत और स्पष्ट हैं। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

3. पाठ्यक्रम में विर्ाणररत पुस्तक ों और सोंदभण सामग्री की पयाणप्त सोंख्या पुस्तकािय में उपिब्ध है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

4.  पाठ्यक्रम में वसद्ाोंत और अिुप्रय ग के बीच अच्छा सोंतुिि है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

5. पाठ्यक्रम विषय के्षत्र में रुवच पैदा करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

6.  पाठ्यक्रम बौद्धद्क रूप से जागरूकता पैदा करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

7.  पाठ्यक्रम छात्र ों क  अपिे व्यद्धक्तत्व क  विकवसत करिे में मदद करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

8. पाठ्यक्रम में उच्च विक्षा / र जगार के विए सोंभाििाएों  हैं। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

9. पाठ्यक्रम विर्ाणररत विक्षर् वदि ों के अोंतगणत पूरा वकया जा सकता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

10. दैविक जीिि की समस्याओों क  हि करिे के विए पाठ्यक्रम की व्यािहाररक प्रासोंवगकता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

11. विर्ाणररत पाठ्यक्रम में ज ड़ या विि पि के विए क ई वििेष सुझाि। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

12 .पाठ्यक्रम से प्राचीि परम्पराओों का पता चिता है 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

13. पाठ्यक्रम िैचाररक अवभव्यद्धक्त क  प्रकट करता है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

C 



14.पाठ्यक्रम गुरुजि ों के प्रवत सम्माि भाि उत्पन्न करता है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

15.पाठ्यक्रम िेखि किा मे सुर्ार करता है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

 

 पूर्णत सहमत सहमत तटस्थ असहमत पूर्णत: असहमत 
1 87.5 12.5    
2 87.5 12.5    
3 50 37.5  12.5  
4 62.5 37.5    
5 50 25  12.5 12.5 
6 75 25    
7 75 25    
8 62.5 37.5    
9 75 25    
10 62.5 37.5    
12 75 25    
13 62.5 37.5    
14 87.5 12.5    
15 87.5 12.5    
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Feedback 2022-23

पूर्णत सहमत सहमत तटस्थ असहमत पूर्णत: असहमत



                          संस्कृत विभाग 

                            फीडबैक 
छात्र प्रततक्रिया विश्लेषण सत्र 2022-23 के ललए संस्कृत विभाग ने महाविद्यालय 
के छात्र छात्राओं से फीडबैक गूगल फॉमम में 14 बहुविकल्पीय ि एक लघुत्तरीय 
के माध्यम से कुल 15 प्रश्न पूछे| जिसमें स्नातक प्रथम, द्वितीय ि ततृीय िषम 
के विद्यार्थमयों ने अपनी प्रततक्रियाएं दी | इन प्रश्नों में कुछ प्रश्न कक्षािार 
पाठ्यिम से भी संबंर्ित थ ेजिस का वििरण तनम्न प्रकार से है-  
 
स्नातक प्रथम िषम:- स्नातक प्रथम वर्ष के 08 ववद्यार्थषयों ने प्रततक्रिया दी |सभी 
ववद्यार्थषयों ने पूछे गए प्रश्नों में अपनी 100% प्रततशत सहमतत दर्ष की है सामान्य प्रश्नों में 
पाठ्यिम में रुर्ि बौद्र्िक र्ागरूकता और पुस्तकालय से संबंर्ित प्रश्न पूछे गए | 

 
        1. . पाठ्यक्रम िैचाररक अवभव्यद्धक्त क  प्रकट करता है  इस विषय में 100% विद्यावथणय ों की सहमवत है | 

         2. पाठ्यक्रम  से िेखि किा में सुर्ार ह ता है इस विषय के प्रवत 98% विद्यावथणय ों िे सहमवत की है | 

 

Class: B.A.IInd                                       Sub.    : Sanskrit 

We are going to collect curriculum  Feedback form for the session 2022-23. 

We will take our comments seriously to improve our courses and your overall 

learning experience. 

1.   विषय के विए पाठ्यक्रम उपयुक्त है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

2. पाठ्यक्रम के उदे्दश्य अच्छी तरह से पररभावषत और स्पष्ट हैं। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

3. पाठ्यक्रम में विर्ाणररत पुस्तक ों और सोंदभण सामग्री की पयाणप्त सोंख्या पुस्तकािय में उपिब्ध है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

4.  पाठ्यक्रम में वसद्ाोंत और अिुप्रय ग के बीच अच्छा सोंतुिि है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

5. पाठ्यक्रम विषय के्षत्र में रुवच पैदा करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

6.  पाठ्यक्रम बौद्धद्क रूप से जागरूकता पैदा करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 



7.  पाठ्यक्रम छात्र ों क  अपिे व्यद्धक्तत्व क  विकवसत करिे में मदद करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

8. पाठ्यक्रम में उच्च विक्षा / र जगार के विए सोंभाििाएों  हैं। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

9. पाठ्यक्रम विर्ाणररत विक्षर् वदि ों के अोंतगणत पूरा वकया जा सकता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

10. दैविक जीिि की समस्याओों क  हि करिे के विए पाठ्यक्रम की व्यािहाररक प्रासोंवगकता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

11. विर्ाणररत पाठ्यक्रम में ज ड़ या विि पि के विए क ई वििेष सुझाि। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

12. पाठ्यक्रम स्वराोंकि का ज्ञाि कराता है 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

13.  पाठ्यक्रम व्याकरर् के विए अवत उत्तम है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

14.  पाठ्यक्रम विचार विमिण में दक्षता दिाणता है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                तटस्थ 

  15.  पाठ्यक्रम गुरुजि  के प्रवत भद्धक्त भाि वदखाता है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

 

 पूर्णत सहमत सहमत तटस्थ असहमत पूर्णत: असहमत 
1 87.5 12.5    
2 87.5 12.5    
3 50 37.5  12.5  
4 62.5 37.5    
5 50 25  12.5 12.5 
6 75 25    
7 75 25    
8 62.5 37.5    
9 75 25    
10 62.5 37.5    
12 75 25    
13 62.5 37.5    
14 87.5 12.5    
15 87.5 12.5    

 

C 



 
स्नातक द्वितीय िषम:- स्नातक वितीय वर्ष के 07 विद्यावथणय ों िे अपिी प्रवतवक्रया दी | वितीय िषण में विषय के 

सामान्य प्रश् ों में विषय की उपय वगता, उदे्दश्य, पुस्तकािय ि र जगार से सोंबोंवर्त  प्रश् थे ि पाठ्यक्रम के प्रश् सोंसृ्कत 

सावहत्य के ििीि विर्ाएों , अिोंकार ों के ज्ञाि आवद से जुडे़ हुए थे | 

1. पाठ्यक्रम स्वराोंकि का ज्ञाि कराता है इस विषय में 88.9% विद्यावथणय ों की सहमवत है | 

2. .  पाठ्यक्रम व्याकरर् के विए अवत उत्तम है | इस विषय में 100% विद्यावथणय ों की सहमवत है | 

 

Indira Gandhi National College Ladwa 
Curriculum Feedback                         Session : 2022-23 

Class: B.A.IIIrd                                       Sub.    : Sanskrit 

We are going to collect curriculum  Feedback form for the session 2022-23. 

We will take our comments seriously to improve our courses and your overall 

learning experience. 

1.   विषय के विए पाठ्यक्रम उपयुक्त है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

2. पाठ्यक्रम के उदे्दश्य अच्छी तरह से पररभावषत और स्पष्ट हैं। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

3. पाठ्यक्रम में विर्ाणररत पुस्तक ों और सोंदभण सामग्री की पयाणप्त सोंख्या पुस्तकािय में उपिब्ध है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

4.  पाठ्यक्रम में वसद्ाोंत और अिुप्रय ग के बीच अच्छा सोंतुिि है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 
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Feedback 2022-23

पूर्णत सहमत सहमत तटस्थ असहमत पूर्णत: असहमत



5. पाठ्यक्रम विषय के्षत्र में रुवच पैदा करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

6.  पाठ्यक्रम बौद्धद्क रूप से जागरूकता पैदा करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

7.  पाठ्यक्रम छात्र ों क  अपिे व्यद्धक्तत्व क  विकवसत करिे में मदद करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

8. पाठ्यक्रम में उच्च विक्षा / र जगार के विए सोंभाििाएों  हैं। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

9. पाठ्यक्रम विर्ाणररत विक्षर् वदि ों के अोंतगणत पूरा वकया जा सकता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

10. दैविक जीिि की समस्याओों क  हि करिे के विए पाठ्यक्रम की व्यािहाररक प्रासोंवगकता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

11. विर्ाणररत पाठ्यक्रम में ज ड़ या विि पि के विए क ई वििेष सुझाि। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

12.  पाठ्यक्रम भविष्य के विए बहुत जरूरी है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

13.  पाठ्यक्रम से िेखि कौिि में सुर्ार ह ता है |   

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

14. विबोंर् विचारसोंपे्रषर् की एक सुगम विर्ा है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

15. िाटक रोंगमोंच से ज ड़ता है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

 

 पूर्णत सहमत सहमत तटस्थ असहमत पूर्णत: असहमत 
1 87.5 12.5    
2 87.5 12.5    
3 50 37.5  12.5  
4 62.5 37.5    
5 50 25  12.5 12.5 
6 75 25    
7 75 25    
8 62.5 37.5    
9 75 25    
10 62.5 37.5    
12 75 25    
13 62.5 37.5    
14 87.5 12.5    
15 87.5 12.5    

C 



 

 
स्नातक  तृतीय वर्ष :-  स्नातक  तृतीय िषण के  07  विद्यावथणय ों िे अपिी प्रवतवक्रया दी  है सामान्य प्रश् ों के अवतररक्त 

विषयगत प्रश् ों में विद्यावथणय ों की प्रवतवक्रया इस प्रकार हैं – 

 

1. विबोंर् विचारसोंपे्रषर् की एक सुगम विर्ा है। इस विषय में 100% विद्यावथणय ों की सहमवत है | 

2. . िाटक रोंगमोंच से ज ड़ता है | इस विषय में 80% विद्यावथणय ों की सहमवत है | 

Indira Gandhi National College Ladwa 
Curriculum Feedback                         Session : 2022-23 

Class: B.sc IInd                                       Sub.    : Sanskrit 

We are going to collect curriculum  Feedback form for the session 2022-23. 

We will take our comments seriously to improve our courses and your overall 

learning experience. 

1.   विषय के विए पाठ्यक्रम उपयुक्त है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

2. पाठ्यक्रम के उदे्दश्य अच्छी तरह से पररभावषत और स्पष्ट हैं। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

3. पाठ्यक्रम में विर्ाणररत पुस्तक ों और सोंदभण सामग्री की पयाणप्त सोंख्या पुस्तकािय में उपिब्ध है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

4.  पाठ्यक्रम में वसद्ाोंत और अिुप्रय ग के बीच अच्छा सोंतुिि है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 
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5. पाठ्यक्रम विषय के्षत्र में रुवच पैदा करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

6.  पाठ्यक्रम बौद्धद्क रूप से जागरूकता पैदा करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

7.  पाठ्यक्रम छात्र ों क  अपिे व्यद्धक्तत्व क  विकवसत करिे में मदद करता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

8. पाठ्यक्रम में उच्च विक्षा / र जगार के विए सोंभाििाएों  हैं। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

9. पाठ्यक्रम विर्ाणररत विक्षर् वदि ों के अोंतगणत पूरा वकया जा सकता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

10. दैविक जीिि की समस्याओों क  हि करिे के विए पाठ्यक्रम की व्यािहाररक प्रासोंवगकता है। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

11. विर्ाणररत पाठ्यक्रम में ज ड़ या विि पि के विए क ई वििेष सुझाि। 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

12.  पाठ्यक्रम से उच्चारर् में सुर्ार ह ता है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

13.  पाठ्यक्रम व्याकरर् के विए अवत उत्तम है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

14.  पाठ्यक्रम िब्द रूप ों का ज्ञाि कराता  है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 

15.  पाठ्यक्रम विचार विमिण में दक्षता दिाणता है | 

         : पूर्णत सहमत                असहमत                पूर्णत: असहमत              सहमत                  तटस्थ 
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बी.एस.सी द्ववतीय वर्ष:- बी.एस.सी द्ववतीय वर्ष के 2 ववद्यार्थषयों ने इसमें अपनी प्रततक्रिया दी| सभी ववद्यार्थषयों ने 

पूछे गए सभी प्रश्नों में अपनी सहमतत दर्ष की है सामान्य प्रश्नों में बौद्र्िक र्ागरूकता व्यक्ततत्व तनमाषण पुस्तकालय 

से संबंर्ित प्रश्न पूछे गए इन सभी प्रश्नों की प्रततक्रिया में  100%ववद्यार्थषयों ने अपनी सहमतत दी है| 
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